
LA DIRECTORA DE PROTECCION DE DATOS PERSONALES, ENCARGADA

En uso de sus facultades legales y considerando,
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Que la Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019, constituye el marco general de defensa 

del derecho a la proteccion de dates personales en la Republica de Panama y, por 

tanto, debe ser considerada como el estandar minimo de cumplimiento en relacion con 

la proteccion de datos personales por cualquier ley especial en la materia y por 
cualquier entidad reguladora.

Que el articulo 17, de la Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019, dispone que la Autoridad 

Nacional de Transparencia y Acceso a la Informacion es la autoridad competente en 
la materia.

RESOLUCION DE INICIO No. ANTAI-PDP-025-2022. Panama, veinticinco (25) de 
julio de dos mil veintidos (2022).

Que el articulo 4, de la Ley No. 33 de 25 de abril de 2013, dispone que la Autoridad 

Nacional de Transparencia y Acceso a la Informacion tiene entre sus objetivos ser el 

organismo rector en materia de proteccion de datos personales.

Que mediante la Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019, se promulgo el regimen general 

de proteccion de datos personales con el objeto de establecer los principios, derechos, 

obligaciones y procedimientcs que regulan la proteccion de datos personales de las 

personas naturales en la Republica de Panama y en la misma se establecio, ademas, 

una prorroga para su entrada en vigor, efectiva a partir del 29 de marzo de 2021.

AUTORIDAD NACIONAL 
DE TRANSPARENCIA Y 
ACCESO A LA INFORMACION

Que dicha garantia fundamental dispone ademas que esta informacion solo podra ser 

recogida para fines especificos, mediante consentimiento de su titular o por disposicibn 

de autoridad competente con fundamento en Io previsto en la ley.

Que la Constitucion Politica de la Republica de Panama, en su articulo 42, establece 

el derecho que tiene toda persona a acceder a la informacion personal contenida en 

base de datos o registros publicos y privados, y a requerir su rectificacion y proteccion, 

asi como su supresion, de conformidad con Io previsto en la ley.
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Que el articulo 7, de la Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019, atribuye facultades de 

supervision y fiscalizacion de dicha normativa a la Autoridad Nacional de 
Transparencia y Acceso a la Informacion.



Narra el denunciante que:

DECISION DE ESTA AUTORIDAD:
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Del analisis de las precitadas disposiciones legales, se colige que por la calidad de la 

parte denunciada (TIGO PANAMA), se situa dentro de los sujetos regulados por la 

Autoridad Nacional de los Servicios Publicos, que es la entidad competente para 

investigar a los sujetos regulados que recaigan en estas conductas y comportamientos.

En este contexto, es oportuno destacar Io que, al efecto, establece el articulo 18 de la 

Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019, norma que, como regimen general de proteccion 

de datos, reconoce las leyes especiales que regulan sectores especificos, al disponer 

Io siguiente:

En este sentido, respecto a la competencia para el conocimiento de denuncias, el 

articulo 84 de la Ley 38 de 31 de julio de 2000, que regula el Procedimiento 

Administrative General, norma de aplicable al presente proceso, en virtud de Io que, al 

efecto, establece el articulo 60 del Decreto Ejecutivo, dispone Io siguiente:

Ingresa a conocimiento de este despacho la denuncia promovida por el senor  

 contra la empresa TIGO PANAMA, sucursal Multiplaza.

“...En caso se sujetos regulados por leyes especiales, el ciudadano 
debera acudira la autoridad reguladora y, a falta de respuesta de esta, 
debera recurrir a la Autoridad Nacional de Transparencia y Acceso a 
la Informacion...”.

"... Me apersone a Tigo Multiplaza para solicitarla cotizacion de un celulary me 
solicitaron la cedula para mi ape y luego le tomo foto por medio de su celular, le 
notique que esto era prehibido por la ley antes de que hiciera y Io hizo de todas 
maneras porque era su procedimiento segun me dijo. Se hablo con la 
supervisora la Sra. Pricila de Ledn para notificarle que era ilegal y dijo que no se 
podia hacernada porque era procedimiento de la compania. ...” (Cit) (fj. 1).

RESOLUClON DE ADMISlON No. ANTAl-PDP-025-2022
EXP. PDP-038-2022

En atencion a la naturaleza de los hechos denunciados y considerando Io dispuesto 

en la Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019, sobre Proteccion de Datos Personales y su 

reglamentacion a traves del Decreto Ejecutivo No. 285 de 28 de mayo de 2021, cuyo 

articulo 54 establece que la Direccion de Proteccion de Datos Personales, resolvera 

las quejas y peticiones presentadas a la Autoridad de Control, corresponde examinar 

si esta Autoridad tiene competencia para proceder con el inicio del proceso 

administrative respectivo conforme a la Ley.

Articulo 84. La autoridad ante quien se presente una denuncia 
administrativa o una queja, debera determinar si es o no competente para 
conocer de ella y tramitarla; en caso contrario, debera remitirla a la autoridad 
competente al efecto, quien debera decidir sobre el mismo extremo”. (Cit)



RESUELVE:

CUARTO: NOTIFICAR al denunciante, de la presente Resolucion.

Notifiquese y Cumplase,
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Por los hechos expuestos, la Directora de Proteccion de Dates Personales, Encargada, 

de la Autoridad Nacional de Transparencia y Acceso a la Informacion en use de sus 
facultades legales,

SEGUNDO: DECLINAR el conocimiento de la denuncia presentada por el senor 

 contra la empresa TIGO PANAMA, sucursal Multiplaza, a la 

Autoridad Nacional de los Servicios Publicos.

TERCERO: REMITIR copia autenticada del expediente a la Autoridad Nacional de los 

Servicios Publicos, para su tramitacibn.

PRIMERO: NO ADMITIR la denuncia presentada por el senor  

contra la empresa TIGO PANAMA, sucursal Multiplaza.

De manera tai que, al tenor del articulo citado, el denunciante debe acudir ante la 

Autoridad Nacional de los Servicios Publicos, como ente regulador de la empresa 

denunciada, TIGO PANAMA, y radicar su queja o denuncia; y, en caso de falta de 

respuesta, entonces podria acudir ante esta autoridad de control.

RESOLUCldN DE ADMISlON No. ANTAI-PDP-025-2022
EXP. PDP-038-2022

FUNDAMENTO DE DERECHO:
Articulo 299 de la Constitucibn Politica.
Articulos 36 de la Ley No. 81 de 26 de marzo de 2019.
Articulos 84, 85 y demas concordantes de la Ley No. 38 de 31 de julio de 2000.

Exp. PDP-038-22
YO/OQ/wrqA

En consecuencia, esta Autoridad Nacional de Transparencia y Acceso a la Informacion 

carece de competencia para investigar el supuesto uso sin consentimiento del dato 

personal del senor  presuntamente cometido por la empresa 

TIGO PANAMA, sucursal Multiplaza.

QUINTO: ADVERTIR que contra la presente Resolucion cabe Recurso de 

Reconsideracibn, dentro de los cinco (5) dias habiles siguientes a su notificacibn.

LCDA. YELENIS ORTIZ DE MARISCAL
Directora de Proteccion de Datos Personales, Encargada




